TIE-02500 Rinnakkaisuus

Tentti 9.5.2016

Tentin vastuuhenkild: jvke.savia@tut.fi

Laskimen kiyttd on kiellettyi.

Muista kirjoittaa Kaikkiin vastauspapereihin nimesi ja opiskelijanumerosi.

Vastauksessa oleta vastaavasi sellaisen thmisen esittémiifin kysymykseen, joka tuntee kohtalaisen hyvin ohjelmistotekniikan
athealuetta muutoin paitsi juur timin kysymyksen osalta. iV!iet'L etukiteen vastauksesi péiikohdat ja lajittele ne johdon-
mukaiseen jirjestykseen — ilid kirjoita yhteen pitkiitn kaikkea micleen tulevaa. Muista vastata kaikkiin tehtiiviin kysymys-
lauseisiin, sitld tdysid pisteitd ei voi saada jos kaikkiin kysyttyihin asioihin ei ole vastattu, Jos vastaus vaatii chjelmakoodin
kirjoitamnista, sen ei tarvitse olla pilkulleen syntaksiltaan oikein. Miki tahansa johdonmukaisesti kiytetty ja yleisessd kiytossa

olevia ohjelmointirakenteita siséltivd koodin esitysmuoto kiy.

1. Ovatko seuraavat viittimit oikein vai vifrin?

Jos viirin, niin kerro mitd viittim#issi on pielessi (vaikka kohdan viite olisi v#drin, niin siitd ei

saa pisteiti jos selitystd i ole olemassa).

(a) [1 piste] Ohjelman kéynnistyessd kiyttojirjestelmi Iuo aina automaattisesti yhden suori-

tussdikeen.

(b) [1 piste] Ohjelmoija saa piittiid ajossa olevista siikeistd koska kukin niisti saa suoritusaikaa

prosessorilla.

(c) [l piste] Neljin suorittimen (quad core) prosessorissa ajettava ohjelma voi luoda maksimis-

saan nelji shietti.

(d) [1 piste] Ohjelma 1 toteuttaa poissulkemisen kunhan siikeet muistavat aina ennen kriittisti

aluetta katsua rutiinia enter () ja poistuessaan rutiinia exit ().

1 ibool varattuna = false;
2

3 [veoid enter (O

4 14

5 while( varattuna == true )
6 ;

7 varattuna = frue;
8 |}

9

10 | void exit()

11 1 {

12 varattuna = false;
13 |}

Ohjelma 1: Poissulkeminen
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{¢) [1 piste] Ohjelmoija ei voi mitenkiin tiet#i ohjelman 2 muuttujista ovatko ne siikeille yhteisti
muistia vai pelkistiin sdikeen omassa kilytssi.

1 |namespace {

2 int A = 42;

3

4 void funktio( double param ) {
5 int i = 0;

6 //

7

8

Ohjelma 2: Muisti

(f) [1 piste] Séieturvallinen ohjelmakirjasto lupaa, etti kirjaston rutiineja (funktioita) voi kutsua
useammasta sdikeestd ilman lukituksia (kirjasto itse pitéi huolen siitd, ettd rutiinit toimivat
luvatulla tavalla riippumatta yhtiaikaisten kutsujen migristi).

(g) [1 piste] C++-ohjelman lauseke i++ (kasvata muuttujan arvoa yhdelld) on sdieturvallinen.

(h) [1 piste] Sdikeitd kilyttiviissi ohjelmassa voi olla kiy(dssi vain yksi lukko (mutex).

(@) [1 piste] Rinnakkaisessa ohjelmoinnissa monitori on rakenne, joka tutkii ovatko siikeet men-
neet jumiin (deadlock). '
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2. Kerro lyhyesti miti seuraavat asiat ovat?
(a) [2 pistettd] Atominen konekiisky. Anna esimerkki tillaisesta kiskysti (selosta myds miti
kiisky tekee - pelkki nimi ei riiti)
(b) [2 pistetti] rw-lukko (read-write lock). Miten toimii? Miss4 tilanteissa siti tyypillisesti voi
kiyttd# rinnakkaisessa chielmassa?

(c) [1 piste] Kinteisprioriteettiongelma (priority inversion problem)?
(d) [1 piste] Minkélainen rinnakkaisuuden hallintamekanismi on futuuri (future) ohjelmointikiclis-
sd?
3. Semafori rinnakkaisuuden hallintamekanismina.
(2) [1 piste] Miké on semaforin kéyttrajapinta? (miten ohjelmoija semaforia voi kiytti)
(b) [1 piste] Mihin voi kayttad semaforia, jonka alkuarvo on nolla (0)?
(¢) [1 piste] Mihin voi kiyttdd semaforia, jonka alkuarvo on yksi (1)?
(d) [1 piste] Mihin voi kéyttds semaforia, jonka alkuarvo on suurempi kuin 1 (N)?
(e) |2 pistctt'ai] Miten semafori toteutetaan kiyttojéirjestelmiin sisalld?

4. Barrier-synkronointi.
(a) [2 pistettd] Miké on Barrier-rakenteen kiytt6tarkoitus rinnakkaisessa ohjelmoinnissa?
(b} [1 piste] Minké#lainen on Barrierin kiiyttorajapinta? (Miten ohjelmoija kiiyttis rakennetta)
(c) [3 pistettd] Hahmottele ohjelmakoodi, joka toteuttaa Barrier-rakenteen
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